

阿媽

文／李章壽南 圖／聖惠

在耶和華眼中，看聖民之死極為寶貴。



我知道她必進了樂園，正享受著安息，等候主的再來。

藝文
專欄
心派生活

每逢在喪禮中看到逝去親友的相片，那一剎那，我的心中總難免有些震驚。可是 2006 年 7 月 1 日當我進入喪禮禮堂，一眼看到阿媽的相片時，我發覺自己竟連一絲絲最輕微的不自然感覺都沒有，完全享受在阿媽那甜美熟悉的笑容裡；甚至想擁相片入懷，輕柔地喊一聲：「阿媽，妳好！」阿媽平日慈祥又充滿信心的形象，在我心中實在太深刻了，我知道她必進了樂園，正享受著安息，等候主的再來。

休士頓教會的「阿媽」——王蕭翠雲姊妹，對於深刻了解她的人來說，真是個好可愛的阿媽。她自幼喪父，人生艱苦備嘗，沒有機會進入學校讀過一天書。信主後，一方面得到主的諸多恩典：得聖靈、看異象、作異夢，生活也逐漸安定富裕；但同時她也遭遇到一層層的考驗：莫名其妙的災害一再無情地想搖倒她的信心。她報答主的是一切歡喜接受，更加抓緊主的衣角不放。逢人總是由內心發出真誠甜美的笑容，堅定地說：「感謝主，我見過主在十字架上受大苦的異象，鮮紅的血由主耶穌戴著荊棘冠冕的額頭上不

停地流下來……；主愛我這麼深，我不會離開主的。如果魔鬼想要用災難讓我灰心而想要離開主，辦不到！我會拿著大刀（禱告）和牠鬥到底！」

阿媽每逢安息日來到教會，可以從外表上看出她對神的敬畏之心，她永遠穿著得體，整潔大方。新年時她會加上一兩樣小配飾，再把頭髮梳理得光光潔潔的，著實稱得上端莊雅麗。但請切勿以為她在服飾上花費不少，她大部分較華麗的衣服，其實都已經穿用一、二十年以上，該修該改的，藉著使用多年的縫紉器具，一點也難不倒她。

阿媽雖不識字，卻信實可靠，從不誤事。有時她在週間打電話問我要不要一些她種的某種菜、花卉或中藥草，或者問說下個安息日她加煮一樣點心給大家吃好不好？只要我答說「好」，她下個週末一定如約做到，從未曾忘記過什麼。我時常想不通，她家中三代同堂，要她操心的事不少，而且她並不會寫字記下這些，為何她從不



忘記答應過教會信徒的任何一件事？想必在這方面神有賞賜她特別的恩賜吧！

阿媽個性勤勞，信主後，所到之處皆主動加入教會炊事組。從剝白斬雞、做肉羹、煮鹹粥、爆炒青菜等等，到事後的洗鍋刷盆大清理，皆乾淨俐落，井然有序。尤其可貴的是：她工作時笑容可掬，完全沉浸在喜樂裡，從不會因為工作繁重而口出怨言。移民來美之後，材料雖不像在台灣時方便，她仍想法子由台灣帶來一些美國所缺的佐料，為我們烹煮濃厚家鄉口味的美食。她不在乎用錢、花時間、費工夫，只要看到傳道和弟兄姊妹吃得開心，她就高興地不住感謝主。

阿媽胸襟開闊，對待各種族的信徒或慕道者皆親如一家人，這一點更是她獨特之處。一般來說，年長一輩的信徒初到美國，看見白人、黑人或歐洲人，在接待工作上會心有餘而力不足的感慨。可是阿媽膽壯像獅子，真應驗了「愛裡沒有懼怕」的經句。她隨時用台語向外國人打招呼：「哈利路亞，感謝主，要多多禱告。」一面用手比著禱告的姿勢。我時常在旁為她捏一把冷汗，只好亦步亦趨，主動為她翻譯。她見有翻譯在旁就更樂了。該問安的、該勸勵的、該作見證的，頭頭是道，不卑不亢。我每次都感受到對方無不被她純真的愛心所感動。我想他們一定因著阿媽而對休士頓真耶穌教會留下深刻的印象吧！

阿媽熱愛禱告，敬虔守道。休士頓夏天氣候炎熱，尤其下午更是炙熱難耐。阿媽既聽不懂一句英文，中文查經也只能聽懂二、三成，所以有時下午查經她難免打盹，睡著了。但是任何時候只要一聽到「禱告」二字，她一定立刻醒過來，認真跪下，全心參與禱告。常坐在她身旁的我，有好幾次發現到：她此時禱告的專注與迫切程度竟遠超過大多數沒睡著的弟兄姊妹！為此現象我再三思索，唯一的解讀是：「禱告」在她心目中一定早已被設定為一生中最慎重的一件大事，否則怎能會有這種表現？她敬神守道的心昭然自明。

阿媽生前每次去參加弟兄姊妹的喪禮後，無不欣羨地說：「我好羨慕先回去樂園享受安息的兄姊們！世界上一切的享樂能算什麼呢？真希望主耶穌也早一點接我回去天家，享受一切美福！」阿媽的心願蒙主成全了。她在七十二年短暫寄居在世界的日子裡，為家人、兒孫、弟兄姊妹、甚至鄰居的信仰及生活竭盡一切心力；為教會的興旺及各地聖工的發展獻上多年的流淚代禱；又常以感謝、頌讚為祭，結滿了嘴唇的果子；她緊抓主手，同嘗無比的喜樂與難言的艱辛；她已跑完當跑的路，打完美好的仗。

阿媽！盡情享受主懷中的安息吧！阿媽再見！

